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1. Übersicht 
Im Rahmen der Studieneingangsbefragung wurden an der Hochschule Düsseldorf im Wintersemester 

21/22 insgesamt 1.572 Studierende kontaktiert. 123 Personen haben an der Befragung teilgenommen, 

das entspricht einer Rücklaufquote von 7,82%. 

 

2. Zahlen zu den Befragten 
Kontaktiert wurden alle Bachelorstudierenden der HSD im ersten Fachsemester. 61,50% der Befragten 

sind weiblich, 35,80% männlich und 1,7% gaben eine anders lautende geschlechtliche Selbstbezeich-

nung an. 89,80% besitzen die deutsche Staatsbürgerschaft. Zum Zeitpunkt der Befragung waren die 

teilnehmenden Studierenden durchschnittlich 20 Jahre alt. 

 

3. Studienentscheidung und -Motivation 
der Studierenden 

 

War die Hochschule Düsseldorf Ihre erste Präferenz bei der Studienwahl? (n = 117): 
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Wie wichtig waren Ihnen folgende Gründe bei der Wahl der Hochschule Düsseldorf? (n = 88-
115) 

51,8%

65,1%

64,5%

91,2%

10,2%
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56,6%

22,8%

9,6%

25,5%

6,1%

17,1%
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22,6%

25,4%
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Besondere Inhalte Ihres gewählten Studiengangs im Vergleich zu
anderen Hochschulen

Vertiefung der bereits erworbenen Fähigkeiten

sehr wichtig neutral gar nicht wichtig
 

 

4. Erwerbstätigkeit in der Studienein-
gangsphase  

 

Erwerbstätigkeit der Studierenden in der Studieneingangsphase: (n = 115) 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ich bin erwerbstätig

Ich bin nicht erwerbstätig

 



4 
 

5. Bewertung des Studienbeginns  
 

Bewertung der Wichtigkeit bestimmter Aspekte in der Studieneingangsphase: (n = 91-114) 

61,4%

34,1%

90,5%

73,3%

68,5%

61,7%

68,6%

86,0%

18,5%

16,4%

6,9%

16,8%

21,0%

24,6%

19,6%

8,4%

20,1%

49,5%

9,9%

10,5%

13,7%

11,8%

5,6%
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Betreuung durch die Zentrale Studienberatung (ZSB)

Nutzungsmöglichkeit der Campus-IT

Fachstudienberatung in den Fachbereichen

Betreuung in den ersten Wochen im Studienbetrieb

sehr wichtig neutral gar nicht wichtig
 

 

Bewertung der Hochschule Düsseldorf insgesamt: (n = 117) 

13,7%

52,1%
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Studierendenzufriedenheitsbe-
fragung im Wintersemester 
2021/2022 
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1. Übersicht 
Im Rahmen der Studierenden-Zufriedenheitsbefragung wurden an der Hochschule Düsseldorf im Win-

tersemester 2021/2022 insgesamt 10.148 Studierende kontaktiert. 1.362 Personen haben an der Be-

fragung teilgenommen, das entspricht einer Rücklaufquote von 13,42%. 

 

2. Zahlen zu den Befragten 
Kontaktiert wurden alle Studierenden der HSD ab dem zweiten Semester. Darunter fallen 1.069 Ba-

chelor- und 293 Masterstudierende. 59,03% der Befragten sind weiblich, 39,97% männlich und 1,00% 

gaben eine anders lautende geschlechtliche Selbstbezeichnung an. 89,03% besitzen die deutsche 

Staatsbürgerschaft, 5,40% eine andere und weiter 5,30% die deutsche und eine zweite Staatsbürger-

schaft. Zum Zeitpunkt der Befragung waren die teilnehmenden Studierenden durchschnittlich 23 Jahre 

alt. 

 

3. Studienverlauf und Bewertung der 
Studienbedingungen 

 

Bewertung der Studienbedingungen: (n = 588-1140) 

76,5%

32,3%

78,4%

38,5%

30,8%

53,3%

14,9%
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sehr gut neutral sehr schlecht
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Lernerfolg in unterschiedlichen Veranstaltungen: (n = 221-1256) 

38,7%

62,6%

65,3%

65,5%
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40,2%
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27,4%

22,7%
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sehr hoch neutral sehr niedrig
 

 

Aus welchen Gründen werden Sie Ihr Studium möglicherweise nicht in der Regelstudienzeit 
beenden können: (n = 1292) 

22,1%
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4. Zufriedenheit 
 

Würden Sie die HSD weiterempfehlen? (n = 1270) 

84,2%

15,8%
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Würden Sie den Fachbereich, in dem Sie studieren, weiterempfehlen? (n = 1272) 

84,9%
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Würden Sie den Studiengang, den Sie studieren, weiterempfehlen? (n = 1270) 

85,7%

14,3%
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Befragung der Absolvent*innen 
des Prüfungsjahrgangs 2020 
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1. Übersicht 
Im Rahmen der Befragung wurden an der Hochschule Düsseldorf 1.582 Absolventinnen und Absolven-

ten des Prüfungsjahrgangs 2020 (Abschluss im WiSe 19/20 und SoSe 20) kontaktiert. 378 Personen 

haben an der Befragung teilgenommen, das entspricht einer Rücklaufquote von 24,23%. 

 

2. Zahlen zum Prüfungsjahrgang 2020 
Im Prüfungsjahr 2020 haben insgesamt 1.591 Personen einen Abschluss an der HSD gemacht. Da-

runter fallen 1.222 Bachelor- und 369 Masterabsolventinnen und -absolventen. 58,58% der Alumni sind 

weiblich und 41,42% männlich. 8,30% haben eine andere Staatsbürgerschaft als Deutsch. Zum Zeit-

punkt des Studienabschlusses sind die Absolventinnen und Absolventen durchschnittlich 27 Jahre alt. 

 

3. Bewertung des Studiums an der HSD 
Zufriedenheit mit dem Studium an der Hochschule Düsseldorf (n = 335): 

 

Würden Sie nochmal denselben Studiengang wählen? (n = 328): 
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80%
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Bewertung von Studienangeboten und -bedingungen (n = 328 - 348): 

 

 

 

4. Aufnahme eines Masterstudiums 
Haben Sie nach Ihrem Bachelor-Studium ein Master-Studium aufgenommen? (n = 297) 
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5. Berufliche Situation 
Situation ca. 1,5 Jahre nach Studienabschluss (n = 294): 

 

 

Dauer der Beschäftigungssuche (n = 166) 
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Bruttomonatseinkommen der vollzeiterwerbstätigen Absolvent*innen (n = 114): 

 

 

Region der Beschäftigung (n = 221): 
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Wirtschaftszweig der Beschäftigung (n = 208): 

 

 

Beziehung zwischen Studienfach und derzeitigem beruflichen Aufgabenfeld (n = 228): 
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